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CSEMEGI KÁROLY KÖNYVTÁR ÉS INFORMÁCIÓS KÖZPONT
TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-0011
Nevelési-oktatási intézmények tanórai, tanórán kívüli
és szabadidős tevékenységeinek támogatása
DÉLIBÁB - programsorozat a hátrányos helyzetű Csongrádi kistérségben

1. A tevékenység neve, címe: „Együtt könnyebb?!”- témahét/drámatábor a szociális kompetenciák fejlesztéséért
2. a tevékenység céljának, a fejleszteni kívánt készségek leírása:
A tábor célja a tantárgyfüggetlen (általános kompetenciák) fejlesztése, melyekkel támogatni kívánjuk a tanulók tantárgyi kompetenciáit. A témahét foglalkozásai során fejlesztésre kerül az együttműködési képesség, amelynek hiányában semmilyen területen sem boldogulhat a gyermek. Ezen terület két alapköve a kommunikációs és a problémamegoldó képesség, amelyeket minden drámajáték érint. Ezekhez társul a szabálykövető képesség, amely a társadalmi beilleszkedés feltétele.

3. A célcsoport leírása (létszám, általános jellemzők – életkor, érdeklődés, stb):
20 fő, heterogén csoport felső tagozatos (11-14 éves) gyermekekből, alapszintű jártasság a drámapedagógiában.

4. A tervezett alkalmak száma, a tevékenység időtartama:
4+1 témanap, napi 4 órás foglalkozások. 4 nap műhelymunka, az 5. napon improvizációs gyakorlategyüttes bemutatása a témában.

5. A tevékenység munkaerőigénye (megvalósítók létszáma,részvételük időtartama, képesítésük)
2 fő drámapedagógus részvétele, napi 4 órában. A felkészülési idő alkalmanként 2 óra 

6. A tevékenység módszertanának leírása
Kizárólag cselekvésközpontú tanulásról beszélhetünk drámajáték esetében. Munkaformák az egyéni és csoportos gyakorlatok. 

A drámajáték első és legfontosabb szabályának alkalmazása szükséges: a 3Ö szabálya: önkéntes, örömszerző és öncélú kell hogy legyen bármely tevékenység, mert ezek nélkül elveszti funkcióját a játék. Ezen fokra való eljutás segíti az együttműködési kompetencián belül a nyitottság és a döntés képességének fejlesztését. 

Mivel a drámajáték komplex tevékenységi forma, célunk, hogy a gyerekek aktívan vegyenek részt a játékban és nyitottak legyenek az együttműködésre; a pedagógus mindenkit hallgasson végig; ne sajnálja rá az időt; segítse a vitát, a véleménycserét, ezáltal elősegítve a vita és érvelés képességeinek kialakulását. Lényeges a csoportépítés folyamán egy hierarchia kialakulása, ezért szükséges, hogy a pedagógus a háttérből irányítson. Ez javítja a felelősségérzet, a szervezőképességet és a döntéshozatal képességét. Igyekszünk olyan játékokat alkalmazni, amelyek a gyerekek saját élményeire, tapasztalataira épülnek. Fontos, hogy a játékhelyzetekben ne utasítson el se a gyerek, se a pedagógus próbálkozásokat, hiszen annyiféle megoldás lehetséges, ahány gyerek van. 

7. A tevékenység eszközigényének leírása
Csomagolóívek, vastag és vékony filcek, ragasztók, tempera, zsírkréta, dekorkartonok, ollók, fénymásolópapír, fénymásoláshoz szükséges touner a nyomtatóba. 

8. A tervezett tevékenység időbeni bontása (az egyes alkalmak leírása: időigény, érintett témák, tervezett tevékenységek rövid leírása) 
Napi 4 óra.

1.nap 
Csoportépítés, hogy a nap végére egy szorosabban együttműködő közösséggé formálódjanak a gyerekek. 
Kapcsolatteremtő játékok, bemutatkozó játékok, egyszerű bizalomgyakorlatok, ön-és társismereti játékok; együttes mozgásfejlesztő gyakorlatok és játékok, melyek a csoporton belüli hierarchiát is körvonalazzák. 

2.nap 
A gyermekeket érintő mindennapi konfliktusok , illetve az őket érdeklő témák feltérképezése játékos technikákkal. Sokoldalú és sokszínű problémamegoldó technikák kipróbálása szerepjátékokkal, szerepcserével. A kommunikációs helyzetnek megfelelő beszéd- és gesztustechnika, valamint nyelvréteg használatának gyakorlása különböző beszédhelyzetekben és szituációkban. Álláspontok kifejtése és ütköztetése drámapedagógiai módszerekkel. 

3.nap 
A gyerekek részvétele egy tanítási drámában, melyben használhatják az addig megszerzett ismereteiket, kipróbálhatnak különböző szerepeket és helyzeteket, s melynek megoldásában aktívan támaszkodniuk kell egymásra, használniuk kell az egymásról megszerzett információikat, s megmutathatják, hogy jól együttműködő közösséget tudnak kialakítani ilyen rövid idő alatt is.


4. nap
Kiscsoportos munka a csoporttagok váltogatásával: Improvizációs gyakorlatok felkészülési idővel (információgyűjtés, szerep és helyzetválasztási lehetőség, karakterépítés stb.) a problémamegoldó technikák gyakorlására. 
„A bejelentés” – Improvizációk váratlan helyzetekre, probléma megoldás. 

5.nap 
„Euro-vasút”: improvizációs játék és jelenetépítés. A feladat során a társadalmi/közösségi előítéletek kapcsán vitafórum rendezése; közös álláspont kialakítása annak kapcsán, hogy milyen csoportokkal és személyiségekkel hogyan képzeljük el az együttélést; az okok feltárása, mi tolerálható és mi nem. Az improvizációs jelenetben mindenki megtapasztalhatja, hogyan fogadtathatjuk el magunkat, és hogyan működhetünk együtt egymással még akkor is, amikor előítéleteink mást sugallnak. 

9. A tevékenység kimenete a teljesítés követelményeinek leírása:
Mindenekelőtt a legfontosabb az oldott, vidám légkör, amelyben a beszédbátorságnak, a jókedvű hangulatnak kell uralkodóvá válnia. Ha a tevékenységek célkitűzéseit sikeresen megvalósítottuk, elősegítjük a társas érzékenység kialakulását, amely kiemelt területünk, a szociális kompetenciák alapkövének tekinthető.

10. A tevékenység sikeres megvalósításával elérni kívánt eredmények leírása:
A témahét végén a gyermekek kérdőív segítségével az ott megszerzett vagy átélt élményeket számszerűsíthetik. Egy értékelőlap segítségével önismeretüket,a konfliktuskezelő stratégiájuknak reflexióit figyelhetjük meg.

1. alkalom

Tevékenység célja:„Úgy éld az életed, hogy soha ne veszítsd el önmagad.” Csoportépítés, hogy a nap végére egy szorosabban együttműködő közösséggé formálódjanak a gyerekek. 
Kapcsolatteremtő játékok, bemutatkozó játékok, egyszerű bizalomgyakorlatok, ön-és társismereti játékok; együttes mozgásfejlesztő gyakorlatok és játékok, melyek a csoporton belüli hierarchiát is körvonalazzák. 

Eszközök: A/4-es papír, gombolyag, táblafilc, vastag filc, csomagoló papír, bluetech 

Anyagok: ragasztó, színes karton 

Munkaforma: egyéni, kiscsoportos, egész csoportos 

Tevékenység menete:
•  Köszöntés, a tábor hetének ismertetése 

•  Ládanyitogató szertartás: a nap idézetének bemutatása, cédulák írása egyénileg: Mit várok ettől a naptól?” 

•  Pókháló-játék: névtanulás, ismerkedés 

•  Ötszavas bemutatkozás cédulákon 

•  Cédulák válogatása: Ki kicsoda? 

•  Ki ismer magára? 

•  „Jussunk át a túlpartra!”: ismerkedési játék 2 csoportban 

•  Karmester játék: csoportkooperációt segítő gyakorlat 

•  Elefánt és pálmafa: együttműködési gyakorlat 

•  Liszt családja: csoportválaszt játék 

•  Vakszobor: 2 csoportban 

•  Készítsünk óriás dobókockát! –érzelmek, konfliktushelyzetek, karakterek, stílus : 4 csoportban 

•  Evolúció című játék 

•  Miniszterelnök-választás játék 

•  Egyéni véleménynyilvánítás. „Mit kaptam ma?” 

2. alkalom

Tevékenység célja:„Az érzelmeket ki kell adnunk magunkból. Akkor szenvedünk, ha nem tudjuk szabadon engedni őket.” A gyermekeket érintő mindennapi konfliktusok , illetve az őket érdeklő témák feltérképezése játékos technikákkal. Sokoldalú és sokszínű problémamegoldó technikák kipróbálása szerepjátékokkal, szerepcserével. A kommunikációs helyzetnek megfelelő beszéd- és gesztustechnika, valamint nyelvréteg használatának gyakorlása különböző beszédhelyzetekben és szituációkban. Álláspontok kifejtése és ütköztetése drámapedagógiai módszerekkel. 

Eszközök: A/4-es papír, táblafilc, vastag filc, csomagoló papír, bluetech, hangulatlabda, relax-cd, ecset 

Anyagok: ragasztó, színes karton fehér karton, gipsz, festékek 

Munkaforma: egyéni, kiscsoportos, egész csoportos 

Tevékenység menete:
•  Ládanyitogató szertartás: Nevezz meg ált. és egyéni, saját konfliktusokat!- 

•  Széttöredezett négyzetek: koop. technikák alkalmazása kiscsoportban 

•  Mutasd érzelmeidet!- érzelem dobókocka alkalmazása- mimika-testtartás- hangszín kifejezésének gyakorlása 

•  Gesztuskör: mimikai gyakorlat 

•  Add tovább a mozdulatot! 

•  Maszkok festése: érzelmek kifejezése egyénileg 

•  Szituációs gyakorlatok 

•  Csapatválasztó játék 

•  Számbeszéd: ládából húzott konfliktus bemutatása csoportokban 

•  2 szereplős improvizáció: dobókocka konfliktushelyzetére alapozva 

•  STOP játék 

•  Stílusgyakorlat az előző jelenetek alapján 

3. alkalom

Tevékenység célja: A gyerekek részvétele egy tanítási drámában, melyben használhatják az addig megszerzett ismereteiket, kipróbálhatnak különböző szerepeket és helyzeteket, s melynek megoldásában aktívan támaszkodniuk kell egymásra, használniuk kell az egymásról megszerzett információikat, s megmutathatják, hogy jól együttműködő közösséget tudnak kialakítani ilyen rövid idő alatt is. Jövőkép c. tanítási dráma 

Eszközök: A/4-es papír, táblafilc, vastag filc, csomagoló papír, bluetech, diktafon 

Anyagok: ragasztó, színes karton 

Munkaforma: egyéni, kiscsoportos, egész csoportos 

Tevékenység menete:
Bemelegíto játékok: 
Szobrok a drámai színészről, a komikus színészről, a kabarészínészről, a befutott színészről és a sikertelen színészről. 

Egy rövid mondóka különböző stílusokban való elmondása. 

1. Bevezeto beszélgetés, illetve a játék felajánlása 
Játékunk egy olyan fiatalemberről szól, aki már gyerekkora óta arra készül, hogy ismert filmszínész legyen. 

Vizsgáljuk meg az o küzdelmeit, eddigi sikereit és nehézségeit. 

2. Kiscsoportos munka 
Készítsünk bemutatkozó anyagot Samu Nagy Kristófról, erről a 23 éves fiatalemberről, amit valamelyik színészügynökségnek adott le (több ügynökségnél is van anyaga). Amit a tanár megad ehhez a feladathoz: Édesanyjával él együtt. Egy külvárosi általános iskolában kezdte a színjátszást. Középiskolában már a diákszínjátszó csoportban játszott, illetve egy előadást ő rendezett meg (a Rómeó és Júliát). Többször próbált felvételizni a színművészeti főiskolára, eddig sikertelenül. Több amatőr színjátszó csoportban is szerepelt, közülük az egyikkel kisebb botrányt keltett, egy tévéműsorban is foglalkoztak vele. 

3. Beszámoló 
4. Tanári narráció 
Kristóf nagyon sok emberrel kapcsolatba került, rengeteg ismerőse volt, barátjának mégis csak egyetlen egy embert tudhatott, akit szintén vonzott a művészet, s felszolgálói állása mellett szabadidejében művészi fotókat készített. Őt Varga Alexnek hívják. 

5. Tablók 
Hármasával készítjük a tablókat. Ehhez egy-egy témát ad a tanár: szabadidő, lányok, család, munka, művészet. 

6. Beszámoló 
Egymás tablóinak megtekintése, gondolatkövetéssel. 

7. Páros munka 
Nézzük meg, hogy milyen beszélgetések hangozhattak el Kristóf és Alex között a kisebb botrányt okozó előadásról készült riportműsor után. 

8. Beszámoló 
9. Jelenet 
Kristófnak a színészi pályafutásával kapcsolatos vágyálmát jelenítjük meg három csoportban. 

10. Beszámoló 
11. Kiscsoportos munka 
Öt háromfős csoportban készítsük el Kristóf költségvetését! 40 ezret keres, ebből 25 ezer Ft elmegy élelmiszerekre és rezsiköltségre. Mire kellene költenie Kristófnak a maradék 15 ezer Ft-ot? Készíthetünk egy teljes listát mindabból, amire egy fiatal színésznek szüksége lehet, és nézzük meg, hogy mire telik a tizenötből! 

12. Beszámoló 
13. Forró szék 
Kristófnak (tanár szerepben) tehetünk fel kérdéseket. akár kínos kérdéseket is. 

14. Kiscsoportos jelenet 
Kristófnak szerencséje van, mert mostanában több jól fizető munkaajánlatot kapott és vállalt is el. Ráadásul nem csak a pénz volt jó, hanem a munkáltató is elégedett volt Kristóffal. Készítsünk jelenetet vagy a munka folyamatáról, vagy az elkészült anyagot mutassuk be! Ezekről a munkákról azt mondta Kristóf, hogy a pénz a fontos. 

A munkák között volt olyan, ami után akkora vitája volt Alexszel, amilyen eddig nem fordult elő közöttük. A következők közül választhatnak a diákok: 

A munkák: 
termékbemutató a Cora áruházban: 8 ezer Ft/hétvége (4 alkalom) 
gyereknapi vállalati ünnepség: 12 ezer Ft/3 óra 
statisztálás egy népszerű televíziós kabaréműsorban: 15 ezer Ft/délelőtt 
műsorvezetés egy sztriptíz-bárban (közvetíti a városi televízió): 25 ezer Ft/egy éjszaka 
milliomoscsemete beugratása rejtett kamerás felvétellel, némi erőszakkal: 10 ezer Ft/egy óra 
olcsó reklámfilmben való szereplés, székrekedés elleni gyógyszerről: 20 ezer Ft/egy nap 
15. Fórum színház 
Veszekedés Alexszel a munkák miatt. Alex mindenképpen beszélni akart Kristóffal. Alexnek mostanában rosszul megy anyagilag, művészi munkáját sem ismerik el. 

16. Tanári narráció 
Kristófot az utolsó próbálkozásánál felvették a színművészeti főiskolára, és ami a főiskolásoknál ritkán fordul elő, harmadéves korában kapott egy filmfőszerepet, amelyet a legjobb pályakezdő díjával jutalmaztak a filmszemlén. A főiskolai évek alatt, elfoglaltságai miatt, rendkívül ritkán találkozott Alex-szel, de ekkor is úgy érzi, hogy csak felszínes dolgokról tudnak beszélgetni. Alex csillaga továbbra is leáldozóban van. 

17. Egész csoportos tablók a díjátadásról 
18. Tanári narráció 
Nagyon nagy megtiszteltetésben és megbecsülésben lehet Kristófnak része, a Nemzeti Színház társulatába összegyűjtik az ország legelismertebb színészeit, közöttük Kristóf neve is felmerül, mint az egyetlen, még nem végzett színésznövendék. A leendő társulat tagjainak pályafutását a legnagyobb médiumok részletesen ismertetik. 

19. Egész csoportos improvizáció 
Riportkészítés Kristóffal eddigi pályafutásáról, mostani sikereiről. 

20. Véletlenül meghallott telefonbeszélgetés 
Egy bulvár napilap főszerkesztője (tanár szerepben) beszélget Alexszel. A beszélgetésből kiderül, hogy Alex jelentős fotós, videós, írásos anyaggal rendelkezik Kristóf eddigi pályafutásáról, amin szívesen csámcsognának az olvasók, és ezzel megkérdőjelezhetik Kristóf alkalmasságát a nemzeti társulatba. A főszerkesztő a telefonbeszélgetésben sejteti, hogy hosszabb távú együttműködésre is számíthat Alex, ha igazán robban az anyag. 

21. Fórum színház 
Alex és Kristóf vitája a Napkeltében. A műsorvezetőt a tanár játssza. 

22. Két csoportban 
Nézzük meg Kristóf életútját, mi van, ha bekerül a Nemzetibe, illetve milyen lesz az élete, ha a botrány után nem kerül be! Legalább két-két jelenetet nézzünk meg, hogy milyen pozitív, illetve negatív dolgok érhetik pályafutása során. 

23. Páros feladat 
Nézzünk meg egy beszélgetést Kristóf és egy fiatal színész között, ami harminc évvel később játszódik! Tanácskérés: pénzes munka. elvállalása. A párok maguk dönthetik el, hogy melyik életutat követik. 

24. Egy-két páros beszámolója 
25. Megbeszélés 
Befejezetlen mondat csomagolópapíron: Csak olyat tegyél, ami.... 

4. alkalom

Tevékenység célja:„Nyugodt tenger nem edz ügyes hajósokat.” 
Kiscsoportos munka a csoporttagok váltogatásával: Improvizációs gyakorlatok felkészülési idővel (információgyűjtés, szerep és helyzetválasztási lehetőség, karakterépítés stb.) a problémamegoldó technikák gyakorlására. 
„A bejelentés” – Improvizációk váratlan helyzetekre, problémamegoldás. 

Eszközök: A/4-es papír, gombolyag, táblafilc, vastag filc, csomagoló papír, bluetech 

Anyagok: ragasztó, színes karton 

Munkaforma: egyéni, kiscsoportos, egész csoportos 

Tevékenység menete:
-Bevezető gyakorlat: Bomba/páncél 

- Térépítés: egyéni gyakorlat 

- Helyzetgyakorlat: csoportjáték 

- Végszavas helyzetgyakorlat csoportokban 

- Képből indított jelenet 

- Jelenetépítés kártyák segítségével: húzni csapatokban helyszínt, szereplőt, tárgyat, eseményt 

- „Bejelentés”: egyéni konfliktuskezelés csoportos munkaformában 

- Jelenetkészítés 

- Beszélgetés: a problémák és megoldásaik 

5. alkalom

Tevékenység célja:„ Ha más vagy, néha észre sem veszed a milliókat, akik elfogadnak olyannak, amilyen vagy. Csak azt az egyvalakit látod meg, aki nem fogad el.” 
„Euro-vasút”: improvizációs játék és jelenetépítés. A feladat során a társadalmi/közösségi előítéletek kapcsán vitafórum rendezése; közös álláspont kialakítása annak kapcsán, hogy milyen csoportokkal és személyiségekkel hogyan képzeljük el az együttélést; az okok feltárása, mi tolerálható és mi nem. Az improvizációs jelenetben mindenki megtapasztalhatja, hogyan fogadtathatjuk el magunkat, és hogyan működhetünk együtt egymással még akkor is, amikor előítéleteink mást sugallnak. 

Eszközök: A/4-es papír, táblafilc, vastag filc, csomagoló papír, bluetech 

Anyagok: ragasztó, színes karton 

Munkaforma: egyéni, kiscsoportos, egész csoportos 

Tevékenység menete:
- Ládanyitogatás: Írj 1 gondolatot a tolerancia szóval kapcsolatban! 

- Páros rajzolás: együttműködést segítő gyakorlat 

- „Euro-vasút” c. TIE foglakozás 

- Levezető gyakorlatok: 

- zsebszöveg 

- fotomontázs 

- beugró 

Táborzárás: kérdőív kitöltése a hét témájával kapcsolatban 
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